Работа клубных учреждений Петровского района 

Численность населения района

На 1 января 2012 г. численность постоянного населения Петровского района составляла 44.832 человека. Из них 14.088 человек – жители сельских муниципальных образований, 30.744 человека – жители г.Петровска. В течение последних лет наблюдается тенденция к уменьшению числа, как сельских, так и городских жителей.  Так на 1 января 2010г. население района насчитывало 46.804 человека, из них,  жителей села -14604 человека, город -31200 человек. Это связано с низкой рождаемостью и большой миграцией населения, люди уезжают в поисках  работы и достойного заработка в другие регионы.
 Многие люди, уезжающие из родного села, являлись участниками тех или иных клубных формирований, посетителями клубных мероприятий, что в свою очередь отразилось на количественных показателях участников клубных формирований учреждений культуры.  
Количество учреждений культуры клубного типа
За период работы в 2012году сеть учреждений культуры Петровского района претерпела некоторые изменения,  и состоит из Муниципального учреждения культуры «Централизованная клубная система Петровского района»
 ( МУК «ЦКС Петровского района», которая состоит из 5 отделов:
- хозяйственный отдел по комплексному обслуживанию зданий;

- отдел правовой и кадровой службы;

- художественно-творческий отдел; 
- отдел нестационарного обслуживания населения (обслуживание населенных пунктов, не имеющих клубных учреждений и городской парк культуры и отдыха);

- отдел киновидеообслуживания населения .

 МУК «ЦКС Петровского района» включает в себя:

1- Районный Дом Культуры;

Филиал Культурно-досуговый Центр  «Современник» 
Филиал Подростковый  Дом  культуры  «Мечта»;  
Филиалы;

19- сельских Домов Культуры.

17- сельских клубов.

Основные направления деятельности

Основными направлениями деятельности МУК «ЦКС Петровского района» в 2012 году являлись -  реализация государственной политики по развитию культуры, искусства и кино на территории Петровского муниципального района, обеспечение государственных гарантий и  создание условий для сохранения и развития культуры всех национальностей, проживающих в районе, развитие народного творчества и культурно-досуговой деятельности, удовлетворение всех духовных потребностей разновозрастных групп населения, приобщение его к ценностям отечественной и мировой культуры, достижениям отечественного и мирового кинематографа, совершенствование и поиск новых форм культурно-досуговой деятельности, учеба и повышение квалификации клубных  работников  Петровского района.

Реализация указанных направлений деятельности обеспечивалась через программные решения и творческие проекты. В отчетном году удалось сохранить сеть клубных учреждений, кадровый потенциал и создать необходимые условия для творческой деятельности жителей района.
2012 год - это год Российской истории, включающий в себя 400-летие Российской государственности, 200-летие Победы над Наполеоном  в 1812 году, 25-летие Саратовского областного и Петровского Совета ветеранов, 150-летие П.А.Столыпина, 75-летие Ю.А.Гагарина, 75-летие полета в космос В.Терешковой и другие юбилейные даты. 

  И поэтому в этом историческом году  основная задача клубных работников состояла в том, чтобы различными формами клубной деятельности пропагандировать героическую  историю Родины, воспитании уважения к  памяти защитников Отечества, повышение активизации деятельности ветеранских организаций в вопросах укрепления связи поколений.
В рамках Года истории были проведены: 

- районный  конкурс детского рисунка «Недаром помнит вся Россия», в котором приняли участие 40 ребятишек из Татар-Пакаевского, Сосновоборского, Новодубровского, Пригородного, Синеньского, 1- Березовского, Озерского, Грачевского, Ножкинского, Тракторного сельских Домов культуры, а также Мирного, Бобровского, Савкинского, Старо-Лопатского сельских клубов. Заключительная выставка состоялась 15 сентября  в день празднования Дня города в помещении изостудии  Районного Дома культуры.

-  во всех сельских учреждениях культуры проводились различные по форме мероприятия, посвященные войне 1812 года, такие как литературно-музыкальная композиция «Бессмертен тот, кто Родину спас», викторины  «Герои и полководцы», игра-колесо истории «Недаром помнит вся Россия»,  турниры знатоков «Листая страницы военных лет» (1Березовский СДК), Познавательные викторины - «Их имена и подвиг не забыт» (Ножкинский СДК) литературно-музыкальная композиция «Их имена Отчизна не забудет» (Синеньский СДК), развлекательно-игровые программы «Колесо истории», «Мы России нашей дети» (Ионычевский СК), устный журнал для детей «Во славу Отечества» (Оркинский СДК) и многие другие.
 Организация и проведение районных конкурсов, 
          фестивалей, праздников


В целях сохранения и дальнейшего развития всех жанров и направлений любительского творчества, повышению уровня  исполнительского мастерства коллективов  и отдельных исполнителей, выявления новых дарований, в 2012 году  была проведена значительная работа  по организации и проведению районных фестивалей, смотров и активному  участию в областных мероприятиях. 

2012 год - это год Российской истории, включающий в себя 400-летие Российской государственности, 200-летие Победы над Наполеоном  в 1812 году, 25-летие Саратовского областного и Петровского Совета ветеранов, 150-летие П.А.Столыпина, 75-летие Ю.А.Гагарина, 75-летие полета в космос В.Терешковой и другие юбилейные даты. 

 В рамках Года истории были проведены: 

- районный  конкурс детского рисунка «Недаром помнит вся Россия», в которой приняли участие 40 ребятишек из Татар-Пакаевского, Сосновоборского, Новодубровского, Пригородного, Синеньского, 1- Березовского, Озерского, Грачевского, Ножкинского, Тракторного сельских Домов культуры, а также Мирного, Бобровского, Савкинского, Старо-Лопатского сельских клубов. Заключительная выставка состоялась 15 сентября  в день празднования Дня города в РДК.

- 22 июля состоялся районный конкурс рыболовов «Ни чешуи, ни хвостика», в котором приняли участие более 100 любителей-рыболовов, от мала да велика. Самому младшему участнику было 10 лет, самому старшему-72 года. В конкурсе принимали участие  и женщины. Победители получили ценные подарки, предоставленные спонсорами конкурса.

Победители конкурса рыболовов
1 место - Стельмах Анатолий Федорович  - 5.200 кг.

2 место - Казаров Андрей Николаевич  -      4.800 кг.

3 место – Архипкин Иван Федорович   -       4.300 кг













                        Победители номинаций

«Самая маленькая рыбка» - Стульников Виталий Владимирович;

«Самая большая рыба» - Аляев Виталий Вячеславович
«Женщина рыболов» - Кабанова Юлия Владимировна.
- 15 сентября состоялась районная выставка декоративно - прикладного творчества, посвященная Дню города, в которой приняли участие более  70 мастеров декоративно-прикладного творчества. На выставке были представлены изделия из  соломки, теста,  а так же лепнина , мягкая игрушка, вышивка крестом, вязание, лоскутное шитье, кованые изделия, картины.  Лучшие экспонаты демонстрировались  в г.Саратове на презентации Петровского района 10 ноября.

- по инициативе Петровского Совета ветеранов и при поддержке управления культуры и кино с мая по ноябрь был проведен районный фестиваль самодеятельного художественного творчества ветеранов Петровского района «Подвиг отцов – крылья сыновей», в котором приняли участие ветеранские организации  Петровского района. Основная нагрузка в организации ветеранских концертных программ легла на сельские учреждения культуры. Благодаря клубным работникам было представлено 24 концертных программы, в которых приняли участие 32 вокально-хоровых коллектива, 36 солистов, 25 чтецов художественного слова, 5 исполнителей инструментального жанра и 4 малых эстрадных форм. По итогам фестиваля 70 его участников были отмечены дипломами и грамотами.  17 октября состоялся заключительный гала-концерт лучших коллективов и исполнителей.
- 3 ноября в с.Оркино состоялся районный праздник «Село мое родное», посвященный  300-летию со дня образования села. На празднике присутствовала многочисленная делегация в составе руководства района,  руководителей предприятий, а так же почетные гости: - Председатель  Саратовского областного общества финно-угорских народов, Советник Губернатора Павел Федорович Чатуров, 

* Заслуженный деятель культуры Российской Федерации,  Лауреат государственной премии имени Тютчева, член Союза писателей России, писатель, поэт-песенник, почетный гость села Оркино Николай Егорович  Палькин, 

* Благочинный Петровско-Татищевского  округов, протоиерей отец  Дионисий, 

* Генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Ягоднополянское» Татищевского района, заслуженный работник сельского хозяйства России Василий Иванович Марискин


В празднике приняли участие творческие коллективы РДК и Оркинского сельского Дома культуры.

- 4 ноября в с.Вязьмино состоялся большой праздник, посвященный 225-летию села, который также собрал много гостей.  В ходе праздника, по инициативе жительницы села Трофименко Татьяны Степановны и на её средства, был заложен камень-памятник «Основание села», посвященный его основателю - графу  Александру Алексеевичу Вяземскому.  В этот день чествовали  старожилов села, вложивших много сил в развитие своей малой Родины,    ветеранов войны и тружеников тыла, руководителей подразделений, многодетных матерей, молодые семьи. Силами творческих коллективов  Вязьминского и Комсомольского сельских Домов культуры была подготовлена обширная концертная программ.

- 10 ноября в г.Саратове состоялась  презентация Петровского района. В этот день Саратовцы смогли ознакомиться с  выставкой достижений района,  декоративно-прикладным творчеством мастеров Петровского района, а так же  с лучшими творческими коллективами, в составе которых были народный фольклорно-этнографический ансамбль мордовской песни «Кучугуры» Оркинского СДК, народный самодеятельный хоровой  коллектив татарской песни «Алтын-ай» Татар-Пакаевского СДК, народный ансамбль русской песни «Росинка» Ножкинского СДК, вокальный ансамбль «Раздолье» РДК.

Народные коллективы

Из общего числа коллективов, 8 носят звание «Народный самодеятельный коллектив», которые уже на протяжении длительного времени занимаются активной творческой деятельностью.


Народный хоровой коллектив татарской песни «Алтын-ай»,



Татар-Пакаевского СДК, руководитель Альфия Шабаева

     Название ансамбля «Алтын-ай» («Золотая луна»), в переводе  означает символ веры. Приятно,  когда люди, сплоченные любовью к хорошей песне, собираются в один творческий коллектив, а если его участников объединяют еще и сходные жизненные позиции, то он превращается в большую дружную поющую семью. Так можно сказать о всех 18 участниках татарского коллектива, который имеет звание «народный самодеятельный коллектив». Это высокое звание коллективу было присвоено в 1994 году за большой вклад в развитие татарского песенного творчества и высокий уровень исполнительского мастерства.

      В 2007 году он отметил свой 35-летний юбилей, и все годы народный коллектив живет активной творческой жизнью, изучается местный фольклор, осуществляется концертная деятельность.
С участием коллектива  в селе Т-Пакаевка проводится 3 национальных праздника:
-«Сабантуй» - праздник плуга, проводится после окончания весенних полевых работ;
-«Ураза Байрам» - татарский праздник проводится после месячного говения в течении 3-х дней;
-«Курбан Байрам»- масульманский национальный праздник. Суть которого  в совершении    угощения малоимущих, как подаяния, как провозглашения хвалы Аллаху, призывая  всех к добру и помощи друг другу.

 
В отчетный период коллектив радовал своим исполнением не только жителей с.Т-Пакаевка, но и зрителей с.Суляевка Пензенской области.

Так же принял участие в праздновании 314 годовщине г.Петровска. 

В 2011 году коллектив принял участие в Х1 Областном смотре-конкурсе исполнителей народной песни «Что посеешь, то и пожнешь» Екатериновский район за что был награжден Дипломом II степени.

В 2012 году  коллектив успешно выступил в концертной программе посвященной лучшим работникам культуры Саратовской области, а так же на презентации Петровского района в г.Саратове. 

Народный фольклорно-этнографический ансамбль мордовской песни «Кучугуры» Оркинского СДК,  руководитель и аккомпаниатор Александр Сергеевич Кузнецов
       Фольклорно-этнографический ансамбль мордовской песни «Кучугуры» существует с 1960 года, более 45 лет является подлинным носителем и проводником истоков мордовской национальной культуры. В 1999 году ему присвоено высокое почетное звание «народный самодеятельный коллектив», за сохранение народных национальных традиций и высокое исполнительское мастерство. Коллектив является неоднократным Дипломантом и Лауреатом районных и областных смотров и конкурсов  народной песни, удостоен множеством Почетных грамот и Дипломов Министерства культуры Саратовской области и областного Общества финно-угорских народов. Записи их песен хранятся в фонотеке Московского и Саратовского радио. За время своего существования принял участие:

- в международном фестивале фольклора и ремесел  «Русь песенная, Русь мастеровая» в селе Воробьевка Воронежской области;
- в V Областном фестивале-конкурсе исполнителей частушек «Играй, гармонь, звени, частушка!» в с.Балтай, где был награжден Дипломом II степени.  
Традиционно коллектив принимает участие во всероссийском фестивале  «Волга - река мира». 


В 2012 году коллектив принял участие на правительственном мероприятии, посвященном 1000-летию единения мордовского народа с народами российского государства в городе Саранске Республики Мордовия, а так же на презентации  Петровского района в г.Саратове.
Народный хоровой коллектив Синеньского СДК,

    руководитель Татьяна Корсакова.

     Коллектив образован в 1973 году и  объединяет в себе более 20 участников различного возраста и профессий. За 38 - летнее время своего стабильного существования, коллективом наработан богатый, разноплановый репертуар, включающий в себя песни советских композиторов,  русские народные песни. Своей активной концертной деятельностью, хоровой коллектив ведет большую работу по нравственно-патриотическому воспитанию населения. В 2001 году, за большой вклад в развитие вокально-хорового жанра и высокий уровень исполнительского мастерства, коллективу присвоено почетное звание «народный самодеятельный коллектив», которое он достойно носит на протяжении всего этого времени и  подтверждает в областных  конкурсах и смотрах исполнителей народной песни. 

В отчетном году  народный хоровой коллектив Синеньского СДК  завоевал Диплом 2 степени на ХII Областном смотре-конкурсе исполнителей народной песни «Что посеешь, то и пожнешь» (17.06.12г.), подтвердив высокое звание «народный самодеятельный коллектив». 

 Народный драматический театр РДК,
Народный драматический театр – самый старейший коллектив РДК, был создан в 1946 году по инициативе  талантливого режиссера, незаурядной личности Александра Александровича Пальчикова, который долгое время успешно руководил  данным коллективом. Театром были поставлены десятки замечательных пьес  классиков советской драматургии. Жители Петровского района до сих пор помнят этого замечательного человека С ним театр завоевал широкую известность не только в районе, но и в Саратовской области. В 1960 году коллективу, одному из первых в области,  было присвоено звание «народный самодеятельный коллектив», которое он стабильно  подтверждал каждые 3 года, принимая участие в Областных смотрах театрального мастерства. 

С 1995  по 2010 год,  театром руководила  выпускница театрального училища им.Щукина, режиссер  Вера Ивановна Вихарева.  Под ее руководством, театр обрел свое второе дыхание. Новый режиссер сохранил традиции коллектива в выборе репертуара, который так же был широк и разнообразен. О работе коллектива  писалось на страницах российских журналов «Клуб» «Народное творчество», так же коллектив вошел в каталог лучших театральных коллективов Саратовской области.
 В 2011-2012 годах, должность режиссера  драматического театра была вакантна. В конце  декабря режиссером театра был назначен молодой режиссер Алексей Кутанов, который приступил к постановке спектакля  по пьесе О.Богаева «Русская народная почта». Надеемся, что спектакль получит хорошую оценку жюри на областном фестивале театральных коллективов.
 Народная студия изобразительного искусства «Начало»,

 
руководитель  Ирина Викторовна Жевнарчук

Еще один из старейших коллективов РДК-народная студия изобразительного искусства «Начало».
 В 2011 году студия отметила 51 год со дня своего образования. Большую часть своей жизни отдала студии ее руководитель Ирина Викторовна Жевнарчук. На протяжении этих долгих лет, студия выпустила сотни выпускников, многие из которых свое детское хобби, превратили в профессию, продолжив свое обучение в художественных училищах по специальностям: дизайнер, художник-модельер.
 Ежегодно, в студии развивают свои художественные способности более 20 человек, это дети  и молодежь от 6-17 лет. 

 Коллектив состоит из 2 возрастных групп, каждая из которых занимается по своей, специально разработанной, программе обучения, которая включает в себя кроме традиционного академического рисунка, живопись, композицию, программы дополнительного изучения основ декоративно-прикладного творчества, народного искусства, дизайна. 

Звание «народной» изостудии было присвоено в 1972 году, периодически оно подтверждается. Последний раз оно было подтверждено в декабре 2010 года. 
За последние годы  в студии появились новые направления в работе, такие как: лоскутное шитьё, оригами, мелкая пластика (соленое тесто, глина, соломка). 
   За отчетный период участникам студии были вручены следующие награды: 
- Диплом и специальный приз за участие в Областном конкурсе  детского рисунка «Яркие краски детства» г. Саратов, 

- Диплом за 2 место в Областном конкурсе детского рисунка «Нашей Армии герои», посвященном 50-летию полета в космос Ю. А. Гагарина,

 - Благодарственное письмо руководителю Народной изостудии «Начало» от Министерства Культуры Саратовской области.

Народный хореографический ансамбль народного танца «Грация»
       Хореографический коллектив «Грация» организован в 1998 году хореографом Светланой Меташовой. Коллектив насчитывал более 40 человек в возрасте от 7 до 17 лет.  За большой вклад в развитие хореографического жанра и высокий уровень исполнительского мастерства в 2001 году коллективу присвоено  высокое почетное звание «народный самодеятельный коллектив». За 12 лет существования, коллективом подготовлено большое количество народных и эстрадных хореографических постановок. Коллектив является активным участником всех проводимых мероприятий и фестивалей-конкурсов по хореографическому жанру, каждый раз радуя и удивляя зрителей  своими оригинальными постановками.  Неоднократно защищал честь района на областных конкурсах. 

       С 2007 года руководителем коллектива являлся  Игорь Портнов.  Он внес  в творческую  деятельность коллектива новую  современную методику  постановки хореографических композиций в стиле «модерн». Профессионализм руководителя и высокий уровень   исполнительского мастерства участников  коллектива, подняли его на новую ступень своего творческого  развития, что в свою очередь, позволило сохранить высокое звание «народного самодеятельного коллектива», путем участия в областных смотрах и конкурсах хореографического мастерства.

За отчетный период коллектив принял участие в Областном смотре-конкурсе хореографических коллективов «Здравствуй,  мир!», проводимый в г. Саратове, за что был отмечен Дипломом  II степени.
С 2012 года коллективом стала руководить Евгения Морева.
В 2012 году коллектив принял участие в областном фестивале-конкурсе эстрадного танца «Мария-Луиза-танец огня», в котором успешно выступил, занял одно из призовых мест, тем самым подтвердил свое высокое звание. 

В мае 2013 года коллектив принял участие в областном фестивале – конкурсе хореографических коллективов «Здравствуй мир!»,за удачное выступление были награждены Дипломом I степени
Народный ансамбль народной песни «Росинка»
Ножкинского СДК, руководитель Альвек  Кадаргалиев
  Коллектив организован  в 1996 году, художественным руководителем Ножкинского Дома культуры Альвеком Александровичем Кадаргалиевым. Со дня своего основания, коллектив насчитывал в своем составе более 20 человек, людей различного возраста и профессий, но фанатично влюбленных в народную песню. С каждым годом, принимая участие в районных смотрах самодеятельного творчества, и занимая в них призовые места,  повышалось и  исполнительское мастерство коллектива.  В 2002 году,  за большой вклад в сохранение народных вокальных  традиций и высокое исполнительское мастерство, ансамблю «Росинка»  присвоено высокое почетное звание «народный самодеятельный коллектив».  За  15 лет своего существования, менялись его участники, нарабатывался новый разноплановый репертуар, значительное место в котором занимали  народные фольклорные произведения.  С этим репертуаром коллектив неоднократно принимал участие в областном смотре-конкурсе исполнителей народной песни «Что посеешь, то и пожнешь», по итогам которого награждался наивысшей наградой — дипломом Лауреата смотра. В настоящее время коллектив в хорошей творческой форме, принимает активное участие в городских и районных мероприятиях, ежегодно подтверждая своё высокое звание народного коллектива. В отчетном году коллектив принял участие в презентации Петровского района в городе Саратове.  В данный момент готовится к подтверждению звания «народный
 коллектив» и мы уверены, что он справится с поставленной задачей. 
Эстрадная шоу-группа «Визит»  районного Дома культуры МУК «Централизованная клубная система Петровского района»

 Эстрадная  шоу – группа «Визит» была организована  в 1996 году, и в её состав входили:  музыкальный руководитель, клавишник,   аранжировщик,   Игорь Нефедов, гитарист Александр Бондаренко и солист группы, и ее администратор Виктор Шеенков. Всех  их объединила любовь к песне, это были яркие, творческие личности,  увлеченные и влюбленные в свое дело. С первых своих выступлений, коллектив покорил сердца  многочисленных жителей Петровского района, стал узнаваем и востребован. В 1996 году, впервые, по инициативе Виктора Шеенкова  был  проведен Благотворительный концерт в помощь детям сиротам Петровского Детского дома.  Это было яркое красочное шоу, на которое были приглашены представители администрации города, руководители предприятий и хозяйств района, где каждый внес свой посильный вклад в общую копилку. В дальнейшем это стало прекрасной традицией. На протяжении 5 лет, коллектив вел активную концертную деятельность,  принимал  участие во многих областных, районных и городских  мероприятиях. Неоднократно  занимал призовые места, радуя и удивляя зрителей и членов жюри своими новыми  музыкальными произведениями.    В 2001 году, за большой вклад в развитие вокального эстрадного творчества и  высокий уровень исполнительского мастерства,  эстрадной шоу – группе «Визит» было  присвоено высокое почетное звание «народный самодеятельный коллектив». Практически, ни одно мероприятие, проводимое в городе Петровске, не проходило без участия группы "Визит ". Это и большое театрализованное представление,  "С юбилеем мой город!", посвященное 300-летию города Петровска, и театрализованный праздник "С днем Победы", посвященный  55​-летию Великой Победы. Это и концертные программы больших городских площадных праздников "Масленица ", "Новогоднее ночное шоу", "День Молодежи", "День Российской государственности" и многие другие. 

В связи с безвременным уходом бессменного руководителя группы Игоря  Нефедова, деятельность коллектива заметно снизилась, но в 2008 году в РДК пришла талантливая молодежь, которая влилась в состав группы. Ими стали Игорь Портнов, Данила Жуков, Артем Нефедов,   руководство группой стал осуществлять  Виктор Шеенков. Несмотря на  юный возраст исполнителей, ими были достигнуты значительные результаты.  Коллектив стал вести активную концертную деятельность, принимать участие в жизни   подрастающего поколения и молодежи города, области, за что неоднократно поощрялся  благодарственными письмами Саратовской области администрации района,  управления образования и Молодежной политики. 
Коллектив внес большой вклад  в нравственно-патриотическое воспитание жителей Петровского района, тем самым подтвердив свое высокое звание. Отрадно, что в репертуаре коллектива звучали не только эстрадные песни, но и произведения патриотического характера. Затем ребята все разъехались, поступив в высшие учебные заведения. 2010-2011 г. были годами спада творческой деятельности коллектива.

В 2012 году вновь активизировалась деятельность  народной вокальной группы «Визит», руководителем которой стал  О.В.Толстов. В отчетном году группа успешно выступила в областном фестивале-конкурсе эстрадной музыки «Степные просторы», тем самым подтвердив высокое звание «Народный коллектив». В данный момент группа готовится к участию во всероссийском конкурсе патриотической песни.
Деятельность учреждений культуры клубного типа
Изучение культурных запросов населения
    
Дом культуры на селе – единственное место, где людям предоставлена возможность проведения культурного досуга и творческой самореализации. И наша задача состоит в том, чтобы предоставить жителям эти услуги, привлечь их к активному участию в общественной и культурной жизни села, района.

  
 Для решения поставленной задачи Управлением культуры и кино разработана Муниципальная целевая программа «Развитие культуры Петровского муниципального района на 2009-2012 годы».

   
Цель программы: создание условий для сохранения и развития культурного потенциала и культурного наследия муниципального образования, поддержка многообразия форм и жанров любительского творчества и культурно-досуговой деятельности, создание равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех жителей муниципального образования и представителей разных социальных групп.

  
 Одна из подпрограмм этой программы – это работа с населением, включающая в себя:

1.Проведение цикла мероприятий по изучению интересов и запросов населения через районную газету, анкетирование, отчетные мероприятия.

2. Разработку программ по обслуживанию особых социальных групп населения в т. ч. «Старшее поколение», «Молодежь», «Семья», «Профилактика преступности и безнадзорности» и их реализация.

  
    Ежегодно, Методическим отделом РДК проводится  большая работа по изучению культурных потребностей населения в сфере досуга на селе. Клубными работниками учреждений культуры района проводится работа по решению этой задачи. В работе используются различные формы, предложенные им методическим отделом РДК.  Одна из них - анкетирование. Была разработана форма анкеты с помощью, которой были опрошены респонденты, а именно молодежь с 15 до 20 лет и жители села от 20 лет до пенсионного возраста. 

Среди пенсионеров была использована форма устной беседы с подворным обходом.

Изучение культурных потребностей среди детского населения было проведено через:

- беседу с учителями и директорами  школ на педагогических совещаниях;

- беседу с родителями и детьми  на родительских собраниях в школе и в детских садах;

 - беседу с классными руководителями на классных часах;

- индивидуальные беседы с трудными детьми и подростками, а также с детьми из малообеспеченных семей.

     Сотрудники  методического отдела, обобщив и проанализировав результаты исследования, пришли к закономерному выводу, что: 

         За последнее десятилетие произошли очень серьезные изменения и преобразования в нашей стране: экономические, политические, нравственные. В связи с этим произошли большие изменения в людских душах. Мы видим неудержимое стремление людей обладать материальными благами любой ценой, в том числе полного отказа от духовных интересов и ценностей, от высоких идеалов. Поэтому сегодня перед нами, с особой остротой, встали проблемы осознания, возрождения, сохранения и признания исключительной роли традиций отечественной культуры, необходимости нравственно-патриотического, эстетического воспитания молодежи и подрастающего поколения.

         Какой бы  век на дворе  не был, человеку всегда необходим досуг, то есть время, которое каждый вправе использовать по своему выбору и усмотрению. А задача специалистов Дома культуры, объединив свои усилия со школой, больницей, библиотекой, детским садом, милицией, организовать не только мероприятие, но и культурную среду деревни или поселка, создавать условия для творческой самореализации личности.

Применение инновационных форм

                                       культурно-досуговой деятельности
В текущем году учреждениям культуры Петровского района был сделан огромный подарок, практически  каждый Дом культуры и сельский клуб получил
либо комплекты   звукоусилительной, либо световой аппаратуры, музыкальные центры, домашние кинотеатры. Этот факт положительно повлиял на качество проводимых мероприятий и поиск новых форм клубной деятельности.

Использование мультимедийных проекторов в Домах культуры крупных городов уже давно вошли в практику клубной деятельности. Но для сельской местности, это еще остается все-таки большой роскошью.  Эта проблема постепенно начинает решаться в положительную сторону. Так, приобретение  мультимедийного проектора в Озерском и Районном Домах культуры, позволило расширить возможности для более зрелищного проведения клубных мероприятий. Использование видеоряда для нас и наших посетителей, воспринимается как современный творческий метод, так как позволяет   эмоционально воздействовать на восприятие зрителей и дополнять концертные программы интересными сюжетными линиями.   
В Новозахаркинском Доме культуры, благодаря музыкальному центру внедрилась новая форма работы, которая уже давно платно действует в парках городов-здравниц, караоке-гостиная.  По вечерам   в Доме культуры собирается молодежь и поет под караоке свои любимые песни. Думаем, что это начинание будет подхвачено и другими учреждениями, так как музыкальные центры имеются в наличии, практически, в каждом Доме культуры.  

Прочно вошли в практику районного Дома культуры площадные новогодние театрализованные шоу-программы, позаимствованные из арсенала развлекательных телепередач.  Переложение классических произведений на современный лад, дополнение его современным музыкальным материалом и создание на их основе театрализованных шоу-программ - это новое направление на эстраде, которое дает всегда положительный результат и пользуется неизменным успехом многочисленных зрителей.  Мы используем этот прием уже не один год, и будем продолжать совершенствоваться в этом направлении. 

      
Интересную творческую идею сумел воплотить в жизнь в минувшем году коллектив РДК.  По их инициативе было разработано Положение военно-спортивной игры «А ну-ка парни», посвященной  67 годовщине  Победы в Великой Отечественной войне, которая прошла 26 мая в городском парке культуры и отдыха. Организаторы решили реанимировать, забытую, но пользующуюся когда-то большой востребованностью, игру «Зарница».  Цели и задачи мероприятия: привитие молодежи чувства патриотизма и гордости за великую Победу нашего народа, желание выполнить свой гражданский долг-службу в российской армии, освоение основных военно-прикладных навыков,  создание атмосферы коллективизма, взаимовыручки при выполнении общей задачи. В игре принимали участие три команды юношей с 16 до 20 лет, высших и средних учебных заведений г.Петровска:- Петровский филиал СГТУ им.Ю.А.Гагарина – команда «Политех»,   Профессиональное училище №66 – команда «Олимпиец»  и  филиал Саратовского финансово-технологического колледжа, Саратовский ГАУ им. Вавилова-команда «Газовик». Значительная часть студентов этих заведений-выходцы из сельской местности. Материальное обеспечение представляло местное отделение ДОСААФ России Петровского муниципального района, а судейский корпус-представители петровского казачества. 

 В программе игры были следующие этапы:

- бег 300м.;

-стрельба из пневматической винтовки;

- мышеловка;

-одевание ОЗК(химзащитная одежда, плащ, сапоги, перчатки, противогаз);

-снаряжение магазина автомата Калашникова -15 учебными патронами;

- поднятие гири в 16 кг;

-тарзанка;

-метание гранат.


Игра вызвала большой интерес, как у самих участников, так и зрителей. На церемонии награждения присутствовали глава муниципального образования г.Петровска Н.А.Пичугин, протоиерей Покровского храма отец Владислав, атаман  станицы Покровской А.А.Каргин  и другие официальные лица. 1-е место в игре заняла команда «Олимпиец» ПУ № 66, которой и был вручен переходящий вымпел. Остальные участники были награждены грамотами.  По итогам мероприятия было принято решение продолжить проведение игры «А ну-ка парни» в следующем году и расширить круг её участников за счет учащихся старших классов среднеобразовательных школ города.
  Организация системы повышения

     квалификации специалистов

   Для успешного решения задач по культурному обслуживанию населения, необходимы высокопрофессиональные специалисты. До сих пор актуальна поговорка: - кадры решают все.  Но кадровый потенциал клубных учреждений, оставляет желать много лучшего. Эта проблема касается, практически, всех регионов Российской Федерации, не исключение  в этом и Саратовская область. В настоящее время, в отрасли культуры  крайне  низок процент специалистов, к сожалению, до сих пор бытует такое мнение, что в культуре может работать каждый. На данный момент, во многих сельских домах культуры и сельских клубах работают бывшие учителя, продавцы, доярки, которых необходимо обучать навыкам социально-культурной деятельности. Но радует хотя бы тот факт, что многие стажисты, не имеющие специального образования, но работающие в отрасли культуры, за многолетний труд приобрели большой опыт работы, который позволяет им  более-менее успешно решать, поставленные перед ними задачи.
 Для организации системы повышения квалификации  сотрудников сельских клубных учреждений,  при районном Доме культуры существует методический отдел, важным направлением деятельности  которого является учеба кадров, оказание консультационной методической помощи по методике клубной деятельности, развитию жанров  народного творчества и культурно-досуговой  деятельности. Эта работа проводится систематически, носит индивидуальный или коллективный характер деятельности,  в случае обращения специалистов сельских учреждений культуры, или же на местах, при организации методических выездов на село, по оказанию практической помощи. За 2012 год было организовано 16 выездов в сельские учреждения культуры.

  
С 2003 года, в методическом отделе РДК организована работа «Школы молодого клубного работника». Срок обучения в школе рассчитан на 2 года и 24 занятия. За  2012 год  в школе прошли обучение 19  человек.

  В программе обучения предусмотрены следующие вопросы по организации 
  культурно-массовой работы на селе:

· Ознакомление с многообразием форм и методов культурно-массовой работы по организации отдыха различных категорий  населения;

· Изучение вопросов планирования, учета и отчетности учреждений культуры: 

· Изучение вопросов наглядной агитации и художественно-эстетического оформления учреждений культуры;

· Организация работы клубных формирований  для взрослого и детского населения в учреждениях культуры;

· Организация культурно-массовой внешкольной работы с детьми и подростками в учреждениях культуры;

· Возрождение, сохранение и дальнейшее развитие жанров народного творчества и культурно-досуговой деятельности.

       Программа обучения школы предусматривает не только 

теоретические, но и практические занятия, мастер-классы, на которых  проводится работа по приобретению навыков работы в творческих  коллективах, любительских объединениях, проведению игровых и конкурсных программ, написанию сценариев к различным мероприятиям.  Традиционно,  обучение в «Школе молодого клубного работника» ведется  с привлечением специалистов-жанровиков: - руководителей хоровых, театральных, фольклорных, хореографических коллективов.

          С февраля по сентябрь в районном Доме культуры проходил большой ремонт, в связи с этим, большие мероприятия, намеченные по плану, были перенесены в КДЦ «Современник». По этой же причине снизилось число проведенных семинаров-практикумов. Вместо 5 запланированных, было проведено 2.

 1. Семинар-практикум по хореографии

С 18 по 20 апреля  2012 года  в целях повышения профессионального уровня руководителей сельских хореографических коллективов  был организован районный семинар-практикум по постановке народных  и эстрадных танцев, который подготовил и провел  приглашенный балетмейстер  – Портнов И.И.  В работе семинара приняли  участие 25 специалистов сельских учреждений культуры.

Программа семинара-практикума состояла из теоретической части, в которой семинаристы были ознакомлены с методикой работы руководителя   коллектива, выбором  репертуара  и организацией  репетиционных занятий.

 Практическая часть включала  в себя разучивание: 

танцевальных комбинаций народного и эстрадного танцев;

этюдную постановочную  работу детского танца,

постановку  народного   и эстрадного танцев. 

По итогам работы семинара-практикума было организованно показательное выступление участников, которое по достоинству было оценено представителями Управления культуры и администрации РДК.   Дополнительно, к программе семинара, его участникам, было вручено   методическое пособие по постановке народного  танца, разработанное специалистами методического отдела.

2. Семинар - практикум по  декоративно-прикладному творчеству

 В июне 2012 года был организован  однодневный семинар по декоративно-прикладному творчеству «Тряпичная кукла», в котором приняли участие 32 специалиста сельских учреждений  культуры. Подготовила и провела семинарские занятия,  руководитель народной изостудии РДК  «Начало» – Жевнарчук И.В. 
Участие в областных смотрах и конкурсах.

 Март 2012 г. Областной фестиваль-конкурс театральных коллективов и коллективов художественного слова на лучшую постановочную работу «Возрождение России», посвященную 150-летию со дня рождения П.А. Столыпина    р.п. Татищево
Принял участие Савин В.С – Диплом за участие 
Март 2012 г.YII областной конкурс исполнителей народной песни имени Л.А. Руслановой  г. Аткарск

Приняли участие: Крей Г. Н.– Диплом 2 степени
 Март 2012 г. I областной конкурс вокалистов-любителей им. А.Д. Вяльцевой  г. Аткарск

Приняли участие:

Народный хоровой коллектив академического пения «Надежда» - Культурно-досугового Центра «Современник» - руководитель Н.В. Никушина – Диплом за участие 
Ансамбль академического пения «Нежность» - культурно-досуговый Центр «Современник – руководитель О.П. Аштаева – специальный диплом 
Февраль 2012 г. Фестиваль патриотической песни «Ты припомни Россия» 

 Приняли участие: 

Гугнин А.С –грамота за участие 
Медведева Ю.Ю – грамота за  участие 
 Май 2012 г. Областной фестиваль - конкурс современной хореографии «Мария-Луиза-танец огня», посвященный 150-летию со дня рождения Лои Фуллер 

 Приняли участие Народный танцевальный ансамбль народного танца «Грация» РДК  - руководитель О. Зябликова -Диплом 2 степени.
Май 2012 г. Областной конкурс детского рисунка «Яркие краски детства»
 Май 2012 г. Областной фестиваль патриотической песни «Победы негасимый свет»

 Приняли участие: Дмитрий Силантьев – Диплом Лауреата

Июнь 2012 г. ХII  Областной смотр-конкурс исполнителей народной песни «Что посеешь, то и пожнешь» 

 Приняли участие: Народный хоровой коллектив Синеньского СДК – руководитель Т. Корсакова -Диплом 2 степени;

Июнь 2012 г. VI  областной  фестиваль эстрадной музыки «Степные просторы» Народная шоу-группа «Визит» Районного Дома культуры – Диплом за участие  а 
Июль 2012 г. Открытый областной фестиваль бардовской песни и шансона 

 «Обермоундский  треугольник»  Приняли участие: Туманова И. и Гамаюнова Н.- Грамоты за участие;
Июль 2012 г. Областной фестиваль национальных культур «Саратовские бабушки»

Приняли участие Народный фольклорно-этнографический ансамбль мордовской песни «Кучугуры» Оркинского СДК – руководитель А. Кузнецов – Диплом за участие
Август 2012 г. 1 областной фестиваль национальных культур «Саратовские дедушки» 
Приняли участие: Логашов В.А. и Новопольцев В.Ф.- Дипломы за участие 
Октябрь 2012 г. Областной конкурс литературного творчества «Душа хранит», посвященный творчеству Н.М. Рубцова

 Награждены Дипломом Лауреата:

- Валерий Савин в номинации «Литературоведение»

- Юрий Гринев село Оркино в номинации «Поэзия»

- Евгений Четвериков в номинации «Музыка».

Ноябрь 2012 г. Областной конкурс детского самодеятельного творчества «Звездный дождь» 

Приняли участие:  
Каткова Даша – Диплом 1 степени 

Шурманов Вадим – специальный Диплом ;
Коллектив создателей и исполнителей песни «Панфилов с нами»  в составе В.Логашова, А. Бондареко, и В. Пронькина награждены Дипломом 1 степени  в номинации « Подвиг твой бессмертен» за участие во  Всероссийском конкурсе, памятным датам Отечества
Ноябрь 2012 г. Областной конкурс хореографических коллективов, не имеющих звания «народный» «Звездная мозаика» 

 Приняли участие: Танцевальный коллектив «Серпантин» районного Дома культуры руководитель Т. Дарьина – Диплом 2 степени

Декабрь 2012 г. Всероссийский конкурс патриотической песни «Я люблю тебя Россия» г. Москва 

Дмитрий Силантьев – диплом за участие

Александр Гугнин – специальный Диплом





Старшее поколение
Большое внимание в деятельности клубных учреждений отводится работе со старшим поколением. Во многих малонаселенных пунктах основной категорией населения остались люди пенсионного возраста.  Для того, чтобы скрасить их досуг, дать понять, что они не одиноки в своих жизненных перипетиях, клубные работники прикладывают немало сил, знаний и умений.
В рамках подпрограммы «Старшее поколение» во всех клубных учреждениях проводились вечера-огоньки, посиделки «За чашкой чая», «Зеленая аптека», «Бабушкины потешки», « На перегонки со временем»,  «А у нас в сочельник», митинги - «Полевая почта», «Память поколений», «Люди, покуда сердца стучатся» тематические вечера и театрализованные концерты «Мудрой осени счастливые мгновенья»,  «Республика счастья», «С праздником, люди достойные песен», «Кому за!», «Посидим по-хорошему», «С песней по жизни», «Сороковые, фронтовые…», «Милые, родные, единственные», «Мы за чаем не скучаем», «Бабушка рядышком с дедушкой», «Самые дорогие, любимые», «Вы прекрасны, женщины России» «Живая старина», развлекательно-игровые программы - «Рецепт молодости души» и многие другие. Проведение этих мероприятий связано главным образом с праздничными датами – Днем Защитника отечества, Днем 8 Марта, Днем Победы, Днем пожилого человека, Днем Матери, а также праздниками народного календаря ( «Новогодние потешки», «Рождественский вечерок», «Покровские посиделки»). 
В отчетном году, благодаря проведению районного   фестиваля самодеятельного художественного творчества ветеранов Петровского района «Подвиг отцов – крылья сыновей», значительно активизировалась работа со старшим поколением.  В апреле месяце был разработан график проведения фестиваля и уже в мае начались  зональные просмотры представленных программ. Очень радует, что многие учреждения культуры, такие как  Комсомольский,  Ножкинский, Б.Березовский, Грачевский, Новодубровский, Пригородный, Синеньский, Озерский, Вязьминский СДК, Мирный, Бобровский, 1- Березовский сельские клубы подошли к подготовке своей программы очень вдумчиво и творчески.  В их программах были  представлены не просто концертные номера, но и рассказ о каждом ветеране, выходящем на сцену. Бережно и с любовью говорилось о каждом представителе старшего поколения, о его вкладе в экономическое и культурное развитие своей местности. А рассказать было о чем. На сцену выходили мужчины и женщины в возрасте от 57 до 84 лет. Зрители не уставали удивляться оптимизму и молодости души выступающих. То что фестиваль вызвал большой интерес у жителей, доказал тот факт, что в день проведения гала-концерта 17 октября зал районного Дома культуры был полон зрителями. Каждый номер сопровождался шквалом аплодисментов. Благодаря спонсорской поддержке кандидата в депутаты Саратовской областной думы Семена Моисеевича Глозмана, никто в этот день не ушел со сцены без подарка. Благодаря фестивалю, во многих домах культуры появились новые творческие ветеранские коллективы, и организаторы фестивали надеются, что они продолжат свое существование.
К сожалению, годы не стоят на месте. Все меньше и меньше остается у нас  живых ветеранов  Великой Отечественной войны. Но память о них жива, благодаря их славному жизненному пути и фото стендам «Наши ветераны», которые оформлены во многих  сельских клубных учреждениях.  Несмотря на вышеуказанный факт, в клубах продолжают функционировать  Клубы ветеранов, основная категория, которых  это труженики тыла и ветераны труда. По плану работы  проводится множество разнообразных интересных и полезных клубных мероприятий: совместное празднование  дней рождения и юбилеев, вечера встреч, посиделки, устные журналы на различную тематику, на которые приглашаются медики, представители  пенсионного фонда, коммунального хозяйства.  

В дни празднования великой Победы, традиционно проводятся митинги, встречи ветеранов войны и тружеников тыла с подрастающим поколением. На этих встречах   идет рассказ о великом подвиге народа-победителя и очень важно, что в данном случае народ - понятие не абстрактное, а  это живой человек с соседней улицы, который познал все тяготы и лишения военного времени. Эти встречи играют огромную роль в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

 На празднование Дня пожилого человека, во многих учреждениях культуры  традиционно проводятся концертные программы с чаепитием. Изыскиваются спонсоры, вручаются подарки. В концертных программах, наряду с взрослыми, выступают и юные артисты из детских садов и школ.
 Люди старшего поколения, несмотря на свой  почтенный возраст, каждый раз доказывают нам, более молодым, что они еще полны жизненных сил,  и готовы к передаче своего жизненного и творческого опыта подрастающему поколению. Это самая обязательная, благодарная и благодатная аудитория. 
Деятельность учреждений клубного типа по сохранению




самобытной народной культуры
    Работа по сохранению, развитию, и пропаганде традиционной народной культуры осуществляется целенаправленно и систематично. Основой её служит муниципальная целевая  программа «Развитие культуры Петровского муниципального района» на 2009-2012 годы, направленная на дальнейшее  развитие  и сохранение народного творчества, фольклора, традиций,  обычаев, культуру досуга, быта, языка, костюма, народов проживающих в районе.

    Работники культуры принимают все большее участие в проведении народных православных праздников. Постепенно возвращаются в жизнь такие традиции, как рождественское прославление Христа, святочные поздравительные обходы дворов « Святочный вечер с колядою», пасхальные и Троицкие народные гуляния.

    Так,    повсеместно в клубах готовятся группы колядующих под Рождество, проводятся веселые посиделки с гаданием на суженого, с традиционными народными развлечениями, характерными для святок. 

     На Прощеный день во всех поселениях Петровского района состоялись массовые народные гуляния «Прощай Масленица» с играми, забавами, театрализованными представлениями, скоморохами, сожжением чучела Масленицы, катанием на лошадях. Здесь по традиции организуется катание на лошадях,   украшенных цветами и разноцветными лентами, которые пользуются большим успехом у детворы. Народные гуляния на Масленицу всегда очень яркие, веселые и многолюдные.

 В последнее время активно внедряются в деятельность клубных учреждений района мероприятия, посвященные празднованию православных праздников  Пасхи, Красной горки,  с традиционными играми,  катанием крашеных яиц.     В  Ножкино, Озерках,  Кожевино, Студеном, Б.Березовке, Ст.Лопатке, Савкино, Ионычевке, Крутце, 1-й Березовке, Комсомольском, Грачевке и других населенных пунктах,
В дни престольных праздников также в ряде Домов культуры проводятся интересные мероприятия, посвященные  Вербнице, русской березке, яблочному, медовому, ореховому спасу, Иван Купала с исконно народными элементами, связанными с местными обычаями, традициями. Мероприятия, посвященные православным праздникам, проводятся в  форме викторин, игровых программ. 

Активно участвуют в концертах, в проведении праздников народного календаря  фольклорные коллективы.

 Одним из ведущих, самобытных, истинно народных коллективов, является народный фольклорно-этнографический ансамбль мордовской песни «Кучугуры» Оркинского ДК, носящий уже на протяжении 12 лет высокое почетное звание. Коллектив является носителем традиционной мордовской культуры. Практически ежегодно он успешно выступает на районных и областных фестивалях, имеет многочисленные награды. Народные песни из их репертуара хранятся в фонотеке Московского и Саратовского радио. Коллектив неоднократно принимал участие во всероссийском фестивале «Волга-река мира». Основной состав  коллектива состоит из женщин старшего возраста (60-75лет), но ежегодно, незначительно, но пополняется. Коллектив имеет многочисленные награды.
Немаловажную роль в сохранении самобытной мордовской культуры   имеет  творчество фольклорно-этнографического ансамбля мордовской песни  Колкинского ДК и  ансамбля мордовской песни  Синеньского СДК. Оба этих певческих коллектива объединяет общее название «Умарина». Если в первом коллективе поют и радуют своим творчеством женщины  почтенного возраста (70-80лет), которые являются истинными носителями певческой культуры мордовского народа, так как исполняют песни своей далекой молодости, то во втором - женщины разного возраста (35-65лет), которые перенимают старинный песенный репертуар у своих мам, старожилов своего села. На территории вышеперечисленных сел,  ежегодно проводятся традиционные  мордовские праздники «Балтай» и «Загование». Благодаря этим творческим коллективам сохраняются язык, костюм, традиции песенного творчества, присущие мордовскому народу, преемственность в развитии, сохранении  и пропаганде культуры мордовского народа.

Большую творческую историю имеет народный хоровой коллектив татарской песни «Алтын-ай» («Золотая луна») Татар-Пакаевского СДК. В 2012 году коллективу исполнится 40 лет со дня образования, 17 лет из них, коллектив носит звание народного.  На протяжении всех этих долгих лет, коллектив активно изучает и сохраняет традиции песенного творчества, активно участвует в культурной жизни района, пользуется заслуженной любовью зрителей, пропагандирует  национальные традиции татарского народа, его культуру, язык, обычаи. Коллектив является неизменным участников всех районных фестивалей, конкурсов вокально-хорового жанра, неоднократно достойно представлял Петровский район на областных мероприятиях. Имеет многочисленные награды.

 Большой вклад в сохранение татарской народной культуры вносит ансамбль татарской песни «Сандугач» («Соловей» Усть-Узинского сельского клуба. Коллектив существует более 10 лет, имеет большой репертуар и хороший исполнительский уровень. Так же является активным участником проводимых фестивалей конкурсов.

Учреждения культуры Татар-Пакаевского СДК и Усть-Узинского СК наработан большой опыт в проведении  татарских национальных традиционных праздников «Сабантуй», «Ураза байрам», «Курбан байрам».
Благодаря   всем вышеперечисленным  самобытным коллективам, до сих пор живут и  бережно сохраняют местные певческие традиции, традиционные праздничные костюмы  обычаи, устои, язык,  культура  народов, населяющих  Петровский район. Ни одно мероприятие, ни один праздник не обходится без выступления этих прекрасных коллективов. 

Анализ деятельности учреждений культуры за 2012 год

Анализируя деятельность клубных учреждений Петровского района можно сказать, что несмотря на небольшое уменьшение цифровых показателей, проведена большая работа по обслуживанию различных категорий населения. Имеющиеся коллективы и любительские объединения стабильно продолжают свою деятельность по развитию жанров художественного творчества и культурно-досуговой деятельности.    

 Перед методическим отделом РДК и подведомственными учреждениями культуры стоит задача открытия новых клубных формирований по сохранению старинных национальных ремесел и промыслов. Ведь уходят далеко в прошлое такие виды творчества наших бабушек и дедушек как: плетение из прутьев, лозы, чеканка, резьба по дереву, ковроткачество, кружевное плетение, фриволитэ. И наша главнейшая задача на данном этапе, отыскать этих мастеров, собрать уже готовые материалы и постараться организовать при учреждениях  культуры школу ремесел и промыслов.

Эта работа будет продолжена в новом году. Клубные работники приложат все свои силы и знания для решения поставленных перед ними задач по культурному обслуживанию населения Петровского района. 

Городские Филиалы Муниципального учреждения культуры «Централизованная клубная система Петровского муниципального района Саратовской области» 

              Одними из наиболее крупных  городских филиалов МУК Централизованная клубная система Петровского района» являются:

-Культурно-досуговый Центр «Современник», который имеет самый вместительный зрительный зал в городе и прекрасную сцену, которая  способна принять большие профессиональные творческие коллективы и цирки.

- Подростковый Дом культуры «Мечта» - городское  специализированное  детское учреждение, на протяжении почти 2-х десятков лет организующее культурно-досуговую работу с детским населением.
Культурно-досуговый Центр «Современник»

КДЦ «Современник» занимается просветительской и культурно-досуговой деятельностью. Основные задачи работы – это создание условий для организации активного целенаправленного досуга населения всех возрастных категорий, реализация творческих способностей и дарований. 

Основными видами деятельности в работе являются:

1. Разработка и проведение познавательно- развлекательных, игровых, спортивно-развлекательных,  тематических и других массовых мероприятий, методические разработки и помощь в проведении мероприятий школам города и района; 

 2.Организация клубных формирований: кружков, клубов по интересам, любительских объединений, других форм работы с населением. 

Творческий коллектив КДЦ «Современник» принимал активное участие в проведении городских мероприятий: 

«Под рождественской звездой» - театрализованное представление на городской площади (7.01);

«Вам посвящается» - концерт, посвященный Дню защитника Отечества (21.02);

«Масленица у ворот» - театрализованное представление на площади города (26.02);

«Мы вас поздравляем» - праздничный концерт к 8 марта;

«Поющий май» - праздничный концерт к 1 мая;

Концерт, посвященный Дню Победы – площадь города (9.05);

Праздник детства – театрализованная концертная программа для школ и детских садов города (31.05);

«Россия – Родина моя!» – праздничный концерт в ГПКиО (12.06)

Концертная программа, посвященная Дню молодежи в ГПКиО (26.06);

 «День города» - праздничное мероприятие, посвященное годовщине города на центральной площади (1.10);

«Примите наши поздравления!» - тематический концерт, посвященный Дню матери (28.11);

На сцене КДЦ «Современник» работали цирки Пензенские «Новогодняя сказка», «Фаворит», «Мадагаскар», Империя»; Пермский «Меланж»; Сочинский «Любимый цирк». Проводились киносеансы в формате 3D. 

На сцене «Современника» выступала народная артистка России Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня», Евгений Гор (1.10)

Для молодежи города в ГПКиО проведено 38 дискотек. Из них несколько с тематическими программами такими как: «Танцуй, молодежь!» (4.06), Концерт ко дню молодежи (26.06). 


Для людей пожилого возраста раз в месяц проходят заседания любительского объединения «Посиделки» (основан в 2003 году): 

«Осенние встречи» - вечер отдыха, посвященный Дню пожилого человека (28.09);

«О, Казанская наша!» - программа, посвященная Дню Казанской Божьей Матери (6.11);

«Сиреневый бал» - праздник весны (27.02);

«Пари под новый
 год» - развлекательная концертная программа (17.12);

 «Покровский хоровод» - вечер отдыха, посвященный православному празднику Покрова Пресвятой Богородицы (14.10) и другие программы.

Плодотворно работает клуб по интересам «В кругу друзей» (основан в 2006 году), где занимаются ветераны художественной самодеятельности. Клуб со дня основания взял шефство над Сосновоборским реабилитационным отделением. За 2012 год было сделано 8 выездных концертных программ: 

«Матери наши» - с. Сосновоборское (19.01);

«Зимние песни» - с. Сосновоборское (25.02);

«Майский привет» - с. Оркино (26.05);

«Вам, ветераны» - с. Новозахаркино (5.05);

«Широка страна моя родная!» - с. Синенькие (9.09);

«Золотой возраст» - с. Сосновоборское (3.10);

«Осенние листопад» - с. Студеный (6.10) и др.

Большая творческая работа проведена детскими любительскими объединениями «Малышок», «Калейдоскоп», «Фонарики» с целью развития познавательных и игровых способностей детей. Это такие мероприятия, как:

«Хозяйка медной горы» - театрализованное представление (3.01);

«Школа всяческих наук» - спортивно-игровая программа (23.10)

«В гостях у сказки» - игровая театрализованная программа (12.05);

«Почемучка» - викторина о жизнедеятельности человека (24.08);

«Веселые нотки» - музыкально-игровая программа (15.09);

«Веселый светофор» - познавательная программа (31.10) и др.

В летние каникулы эти объединения работали по отдельному плану с детскими оздоровительными лагерями.

Творческая и учебная работа была проведена в студии эстрадного пения «Next». Студия пополнилась новыми участниками, был подготовлен новый репертуар. «Next» принимала активное участие в городских и выездных концертных мероприятиях.

Большой популярностью стало пользоваться проведение семейного досуга – театрализованных детских дней рождений: «Веселый день варенья» (18.01;20.02); «Школа всяческих наук» (29.03, 1.04, 20.04, 12.05); «Пиратская пирушка на «Черной жемчужине» (19.04); «Веселая арена» (28.05); «День рождение с Игринкой и Веселинкой» (28.05); «В поисках цветика- семицветика» (30.09); «Снежная Баба на конкурсе красоты» (17.12).

Вокально-инструментальный ансамбль «Орфей» принимал участие в областном конкурсе среди ансамблей по Саратовской области и занял достойное третье место. Был показан репортаж по ГТРК Саратов с участием ВИА «Орфей».

Студия эстрадного пения «Друзья» принимали активное участие в городских мероприятиях и побывали на областном конкурсе юных исполнителей, где одна из участниц студии получила призовое место.

В 2012 году в КДЦ «Современник» работало 21 клубное формирование, из них - 14 коллективы художественного творчества (в них занималось 197 человек),  и 7 любительских объединений (120 человек). 


Коллективы художественного творчества

1. «Надежда» -  народный академический хор, руководитель Никушина Н.В. /взрослый/ 30 чел.;
2. «Next Generation» – детская студия эстрадного пения, руководитель Гугнин А./детская/8 человек ;
3. «Next» - студия эстрадного пения, руководитель Гугнин А./взрослая/10 человек ;
4. «Экспрессия» - студия эстрадного пения, руководитель Дмитрий Силантьев/взрослая/ 8 человек;
5. «Забава» - вокальный ансамбль народной песни, руководитель Потапов Е./взрослая/ 8 человек;
6. «Орфей» - вокально-инструментальный ансамбль, руководитель Хряпов С.В./взрослый/ 8 человек;
7. «Dead гвардия» - вокально-инструментальный ансамбль, рок-группа/взрослый/ 8 человек;
8. «Друзья» - детская вокальная группа, руководитель Пиглицина А./детская/ 12 человек;
9. «Вояж» - кружок эстрадного пения, руководитель Петкене Н./детский/8 человек;
10. «Горница» - кружок народного пения, руководитель Осипова Н./смешанный/ 8 человек;

11. «Контакт» - театральный кружок современного направления, руководитель Гугнина Т.В./взрослый/15 человек;
12. «Эскиз» - кружок рисования/детский/15 человек, руководитель Шепеткин А.И.
13. «Лавка чудес» - кружок прикладного искусства/детский/15 человек, руководитель Аблаева Т.В.
14. «Нежность» - вокальная группа/взрослый/10 человек, руководитель Аштаева О.П.

Любительские объединения

1. «Калейдоскоп» - детское любительское объединение, руководитель
Гугнина Т.В./детское/20 человек;
2.  «Посиделки» - любительское объединение, клуб, руководитель 
     Серова Н.В./взрослый/25 человек;
3.  «В кругу друзей» - клуб по интересам, руководитель Серова 
     Н.В./взрослый/15 человек;
4. «Фонарики» - детское любительское объединение, руководитель Пиглицина А.Е./детское/15 человек;
5. «Великолепный звук» - любительское объединение, клуб создателей музыки и аранжировки на компьютере, руководитель Силантьев Д./взрослый/10 человек;
6.  «Афродита» - фитнес-клуб/взрослый/20 человек, руководитель Комнатнова Т.В.;
7.  «Нонсенс» - любительское объединение работников культуры/взрослое, руководитель Силантьев Д.В/ 35 человек.

                          Подростковый  Дом  культуры  «Мечта»   
    Городской подростковый Дом культуры «Мечта» был открыт по решению администрации города Петровска, в составе Управления культуры и кино, в июле 1994 года. 

С 17.10.12 г. подростковый Дом культуры «Мечта» является филиалом МУК «ЦКС Петровского района» по работе с детьми и подростками и входит в состав учреждений культуры Петровского района. 

Штат ПДК «Мечта» включает в себя следующие единицы: заведующий филиалом, художественный руководитель, заведующий сектором по спортивной работе с детьми, ведущий методист по работе с детьми, руководитель кружка, уборщица.

 ГПДК «Мечта» ставит перед собой следующие основные задачи: создание условий для организации активного целенаправленного отдыха детей и подростков, реализация творческих способностей и дарований этой категории молодёжи. Наш ДК «Мечта» занимается разработкой и проведением познавательных, игровых, спортивно – развлекательных, тематических мероприятий, организацией клубных формирований (кружков и объединений по интересам), предоставлением культурных благ детскому и подростковому населению города и района.

ПДК «Мечта» посещают дети и подростки всех школ города, а также учащиеся профтехучилищ и дети дошкольных учреждений .
      В течение 2012 года в ПДК «Мечта» работали следующие бесплатные кружки и объединения по интересам: «Поющая гитара»,  кукольный театр «Теремок», театральный кружок «Бригантина», «Прикладное творчество» - поделки из природного материала (солома), изостудия «Палитра», «Мастерица» (поделки из солёного теста, мягкая игрушка, макраме, поделки с применением кожи, бисера, оригами), «Вязание» (спицами, крючком), «Настольный теннис», «Футбол – хоккей», «Шахматы» (для начинающих), шашки, «Мой край» (краеведение), «Общество любителей природы» (пешие и велопоходы, рыбалка, лыжи), настольная игротека «Малышок», «Мир подростка», «В мире прекрасного», объединение клуб «Надежда» (инвалиды). Кроме того, работали хозрасчётные кружки и объединения: дискоклуб «Фонограф», игротека «Игровые автоматы», компьютерные игры «Компьютерный класс». 

           Всего в ПДК «Мечта» работает 20 клубных формирований, в которых занимаются 350 человек. Из них: в 7-и кружках занимаются 94 человека, а в 13-и  объединениях - 256 человек.     

           2012 год – год Истории, год 200 – летия Отечественной войны 1812 года, 400-летия восстановления российской государственности, 85-летия создания ДОСААФ, 90-летия создания пионерской организации. Поэтому именно этим значимым датам было посвящено большое количество массовых мероприятий, проводимых в нашем учреждении для детей и подростков. Это такие мероприятия, как: командное первенство по биатлону в Петровском районе среди общеобразовательных учреждений; работники ПДК «Мечта» в качестве судей на базе санаторной школы-интерната; «Умники и умницы».); «Историческая дуэль». «Брейн-ринг» «Герои Отечественной войны 1812 года». Познавательная викторина; «Жизнь – Родине. Честь – никому!». Познавательная программа; Турнир по настольному теннису среди школьников средних и младших классов; «Виват, Россия!». Познавательная программа. Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди общеобразовательных учреждений; работники ПДК «Мечта» в качестве судей и секретарей ;«Физкульт – привет!». Спортивная конкурсная программа ;«Куликовская битва-2012». Командное первенство среди детских общественных организаций на базе МО ДОСААФ России г. Петровска в канун Великого Праздника «Введение во Храм Пресвятой Богородицы»; команда ПДК «Мечта» в составе 8 человек заняла I-е место. 
           Активно велась работа клуба «Мир подростка», созданного с целью предупреждения правонарушений среди подростков, формирования у детей и подростков стремления к здоровому образу жизни, воспитания у них культуры поведения, общения с окружающим миром. В течение всего года продолжали поддерживать тесную связь с сотрудниками Подразделения по делам несовершеннолетних, а также с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Петровского муниципального района.
            В течение 2012 года было проведено большое количество мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение антисоциальных явлений в подростковой среде. Вот только некоторые из них: «Наркотики – суррогат счастья и источник бед». Ток – шоу для подростков. Выездное заседание КДН при администрации города. Тема: «Работа досуговых учреждений по вовлечению детей и подростков, состоящих на учёте в КДН и ПДН, в кружки и объединения»; «В сетях пороков». Встреча с врачом-педиатром ЦРБ Чурзиной О.Е. Познавательная конкурсная программа о вреде курения (статистические данные, факты); «Внимание, подросток!». Беседа с инспектором ПДН Казанцевым В.Н. о правонарушениях в подростковой среде ; Демонстрация детям и подросткам видеороликов о вреде наркомании, табакокурения; сюжеты по пропаганде здорового образа жизни; «Здоровье в твоих руках!». Познавательная программа о вреде курения, а также викторина, конкурсы. Встреча с сотрудницей детской библиотеки-филиала Антохиной Т.Ю.(рассказ об истории возникновения табака, о появлении его в России, видеоролики о вреде курения «Минздрав предупреждает…» «Пьянству – бой!». Познавательная конкурсная программа «ВИЧ – страховка ещё не дана!». Вечер-встреча старших школьников с врачом-лаборантом, зав. лабораторией СПИД Петровского района Гаврилиной И.О., а также с оперуполномоченным по наркоконтролю в Петровском районе Тугушевым С.Г. /доклады приглашённых, викторина, проспекты и памятки: «СПИД – стоп!», «Что означает тест на ВИЧ?», «СПИД не спит!», «Береги себя сам! Помните!» и др.
       Ведётся учёт детей и подростков, состоящих на учёте в ПДН, посещающих наш ПДК «Мечта». Эти дети, в основном, являются участниками любительских спортивных объединений и кружков: «Настольный теннис», «Футбол – хоккей», «Общество любителей природы» /однодневные и многодневные походы, рыбалки, велопоходы/, а также  «Компьютерного класса» и «Игровых автоматов».                                                                                                

          Дети и подростки из неблагополучных семей, состоящие на учёте в Центре «Семья», посещали  ПДК «Мечта» в составе своих классов на различных массовых мероприятиях: тематические мероприятия, танцевальные вечера, праздничные программы и др., а также во время летних школьных каникул в течение всех трёх смен. 

            В течение 2012 года в ПДК «Мечта» проведено несколько мероприятий по основам безопасности жизнедеятельности детей и подростков. Представители ГИБДД, ПДН, Госпожнадзора, ЦРБ, ЦГСЭН помогли ребятам понять и осознать цену своего здоровья. Это такие мероприятия, как: «Азбука пешехода». Встреча с инспектором ГИБДД Ивахновым А.А. Познавательная конкурсная программа по правилам дорожного движения; «Олимп в огне». Познавательная конкурсная программа по пожарной безопасности. Встреча с представителем пожарной части № 52 Петровского района Дмитриевым Р.А. 

            В 2012 году в ПДК «Мечта» прошло большое количество мероприятий с участием детей и их родителей. Это, в первую очередь, тематические мероприятия: к Международному женскому дню, ко Дню защитника Отечества, Праздник последнего звонка, ко Дню Матери, праздник Нового года, Дни рождения. И, конечно же, мероприятия, посвящённые Международному дню семьи: «Её величество Семья!». Праздничная, конкурсная, концертная, познавательная программа (театральный кружок «Бригантина», спектакль «Чей сегодня День рождения?», участники клуба «Надежда», «Наша дружная семья». Семейная, конкурсно-развлекательная, познавательная программа с участием многодетных семей (совместно с ГАУ «ЦСОН Петровского района», «Зимние забавы». Семейная, конкурсно-развлекательная программа (Центр «Семья» при ГАУ «ЦСОН Петровского района», «День радости и красоты». Праздничная конкурсная развлекательная программа, посвящённая Международному женскому дню-8 Марта;«Наша дружная семейка». Познавательная конкурсная развлекательная программа 
           Великой дате, 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, были посвящены некоторые тематические мероприятия: «Этих дней не смолкнет слава!». Праздничная концертная программа, посвящённая 67-й годовщине Победы над фашистской Германией. Встреча школьников с ветеранами ВОВ Горбуновой Н.Н., Абмакиным И.С., Зеленёвым В.С., Лушниковым П.А.;«Зарница», военно-спортивная игра среди школьников средних и старших классов на базе школы-интерната; «Победа! Как она досталась?». Познавательная конкурсная программа ; «Зарница», военно-спортивная игра между школьниками общеобразовательных учреждений города и района; «И помнит мир спасённый…». Познавательная викторина об участниках Великой Отечественной войны – наших земляках, посвящённая Дню памяти и скорби; «А позади  была Москва…». Познавательная, конкурсная программа, посвящённая началу контрнаступления советских войск в битве под Москвой .
             Патриотическому воспитанию  детей и подростков в нашем учреждении всегда уделяется особое внимание. Именно теме патриотизма были посвящены такие мероприятия, как: «Афганский излом». Встреча с воинами-интернационалистами Ивлевым В.Н. и Абрамовым С.Е. Праздничная концертная программа; Турнир по настольному теннису, посвящённый Дню воинской славы России ; «Русские богатыри». Спортивная конкурсная программа на улице, посвящённая Дню защитника Отечества; Акция – поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, активных участников мероприятий для детей и подростков гражданско-патриотической направленности в ПДК «Мечта»: Абмакина И.С., Лушникова П.А., Горбунову Н.Н., Зеленёва В.С. с Днём защитника Отечества; «Солдаты России, вам славу поём!». Поход в Музей боевой славы города Петровска и Петровского района. Встреча школьников с Ивлевым В.Н. и Безверховым Ю.А.Турнир по шашкам, посвящённый 200-летию Отечественной войны 1812 года ; Турнир по шахматам, посвящённый 67-ой годовщине Великой Победы I-й и II-й полуфинал и многие другие.
          На протяжении многих лет ПДК «Мечта» поддерживает тесную связь с представителями Службы занятости населения. Сердечные и отзывчивые люди, грамотные специалисты Батайкина Л.В., Красненкова Л. И., Соболева Т.В., Иванова Ю.М. помогают подрастающему поколению сделать правильный выбор в дальнейшем на трудовом поприще. В ПДК «Мечта» очень интересно и познавательно прошло мероприятие «Выбери дело по душе!». На этой встрече  представители  Центра занятости населения Батайкина Л.В. и  Иванова Ю.М. провели анкетирование подростков по выбору будущей специальности, рассказали об учебных заведениях города Пет ровска, о том, какие профессии востребованы в нашем городе; Красичкова Н.И. провела викторины и игры.

         В начале апреля 2012 года в ПДК «Мечта» прошла Выставка работ детского прикладного творчества «Создаём и творим» и «Волшебный мир акварели», на которой были представлены лучшие работы, сделанные руками детей и подростков, занимающихся в таких кружках, как «Прикладное творчество»/ поделки с использованием соломы/, изостудия «Палитра», «Мастерица», «Вязание». Авторы самых лучших работ были награждены грамотами, памятными сувенирами и подарками. 

        Самые активные участники кружков «Палитра» и «Мастерица» (солёное тесто) выставили свои работы на конкурсе рисунков и поделок «Пасхальная радость», проходившем в КДЦ «Современник» и заняли II-е место в номинации «Рисунок» и II-е место в номинации «Поделки». 

         За весь период 2012 года в ПДК «Мечта» очень активно работали такие кружки, как: «Поющая гитара», театральный кружок  «Бригантина». Участники этих кружков выступали не только в стенах родного ДК, но и в других учреждениях. И тому подтверждение -  участие кружковцев в ежегодном конкурсе туристической и бардовской песни в ДДТ «Среди нехоженых дорог одна – моя» ;Приняли участие в мероприятии, посвящённом истории создания песни в КДЦ «Современник».Приняли активное участие в мероприятии «Как хорошо, что есть она!», посвящённому открытию детско-юношеской библиотеки;Участники этих творческих кружков являются главными артистами на всех больших тематических мероприятиях, проводимых в течение всего года в ПДК «Мечта»: «Афганский излом», «Солдаты России, вам славу поём!», «Наркотики – суррогат счастья и источник бед», «Этих дней не смолкнет слава!», «Её величество Семья!», «За чайком, да с беседушкой…», «Спасибо вам, мамы!» или «С юбилеем, клуб!», «Зимняя сказка». Театрализованные новогодние представления.  
            В течение 2012 года в ПДК «Мечта» активно велась работа спортивных любительских объединений. Регулярно проводились соревнования по футболу, турниры по настольному теннису, шахматам, шашкам, а в зимнее время – многочисленные походы за город в район Соснового бора на лыжах и санках. В летний период совершались однодневные  походы на природу. За весь период 2012 года в ПДК «Мечта» проведено 26 спортивных конкурсных программ с охватом детей 720 человек; 13 турниров и соревнований по настольному теннису, шахматам и шашкам, а также по армреслингу с охватом детей 254 человека; 12 походов на лыжах, санках (зимний период), велопоходы на пруд (рыбная ловля), на детский пляж (купание) – летний период с охватом детей 77 человек. Всего проведено 51 мероприятие с охватом детей 1051 человек. Вот только некоторые из этих мероприятий: «Богатырские потешки», «А, впрочем, для здоровья полезны холода…» , «Раз, два, - начинается игра», «Зиму провожаем, Весну – красну встречаем!», на улице, «Путешествие в страну Здоровья», «Космические старты» «Летняя Спартакиада», на улице, «Состязания здоровячков»,  «Летние забавы», «Мы – лучшие!» , «Молодецкие забавы», «Со спортом крепко дружим!» , «Спорт – лучшее лекарство!»; Турнир по настольному теннису, Соревнования по армреслингу , Турнир по шахматам, Турнир по настольному теннису , «Король игры». Турнир по шахматам, Соревнования по шашкам, «Белые начинают и …». Турнир по шашкам ; «И под гору санки стрелою летели…» , «Лыжи – это здорово!», «Весело качусь я под гору в сугроб!» , «Искрящийся под лыжами снежок…» , «Не теряя время даром, - в лес на лыжах побежим!», «За здоровьем – в лес»,  «Спешим в поход на лыжах!» , «По-щучьему велению…». Поход-рыбалка, «Все вместе – на рыбалку!», «Ловись, рыбка!», «Осенняя рыбалка» , «Любимая наша рыбалка»   
           На протяжении всего 2012 года работники ПДК «Мечта» принимали активное участие в общегородских мероприятиях: «Мы играем, веселимся на прощённое воскресенье!». Конкурсная развлекательная программа на городской площади , Принимали участие в качестве судей и секретарей в Муниципальном первенстве по стрельбе из пневматической винтовки, в зачёт «Президентских спортивных игр» среди школьников общеобразовательных учреждений города и района, посвящённого Дню Космонавтики; «Пасхальная радость». Конкурс рисунков и поделок; «Матч доброты». Конкурсная развлекательная спортивная программа, посвящённая XIII слёту РДОО «Единство» и 90-летию создания пионерской организации в ГПКиО ;«Ход, другой, - и в дамки!». Турнир по шашкам, посвящённый Международному дню защиты детей в ГПКиО ; «Волшебный мир кино». Театрализованная конкурсная развлекательная программа для детей в ГПКиО ; «Петровск – исторический город». Приняли участие в праздничном мероприятии на городской площади, посвящённом 314-летию нашего города: конкурсная развлекательная программа «Мы славим город наш родной!», а также участие в Выставке прикладного творчества в РДК ; Приняли активное участие в областном мероприятии «Дни районов Саратовской губернии» в городе Саратове на Театральной площади: участие в костюмированном представлении, участие в Выставке лучших работ прикладных кружков , Приняли участие в командном первенстве в канун Великого Праздника «Введение во Храм Пресвятой Богородицы» среди детских общественных организаций на базе МО ДОСААФ «Куликовская битва – 2012». Команда ПДК «Мечта» заняла I-е место и была награждена Почётной грамотой и медалью.
          Воспитание детей и подростков в духе уважения и почитания людей старшего поколения – одна из главных задач в работе педагогов ГПДК «Мечта». Стало доброй традицией проводить мероприятия с участием почётных и уважаемых граждан нашего города, ветеранов войны и труда, активных участников художественной самодеятельности города Петровска. Это самые отзывчивые и добрые люди: Горбунова Н.Н., Моисеева М.П., Шатунова Л.Ф., Абмакин И.С., Зеленёв В. С., Лушников П. А., Дубинина Е. И., Бракк И. В., Пруцкова А. П., Гурьянова В. Ф., Потапова Л.Ф., Поварова Н.Н. Многие из этих замечательных людей являются активными участниками клуба «Надежда» (инвалиды) на протяжении уже многих лет. С их участием в ПДК «Мечта» очень душевно и тепло прошли следующие мероприятия: «Время чудес». Познавательная конкурсная развлекательная программа, посвящённая празднику Крещения , «Маслену мы провожали…», «Поздравляем от души!». Литературно-музыкальная гостиная , Поездка в Семиключье Пензенской области по святым местам совместно с ГАУ «ЦСОН Петровского района» , «За чайком, да с беседушкой…». Праздничная концертная программа, посвящённая Дню пожилых людей , Поездка в Пензенский областной драматический театр им. Луначарского на спектакль по пьесе Островского Н.А. «Поздняя любовь» , «Спасибо вам, мамы!» или «С юбилеем, клуб!». Праздничная концертная развлекательная программа, посвящённая Дню Матери и 5-летнему юбилею клуба «Надежда» (инвалиды).
          В летний период для детей, посещающих дневные оздоровительные лагери при Сош №1, №7, №8, а также для досуговой группы при Центре «Семья» (отдел ГАУ «ЦСОН Петровского района»)  были проведены  массовые мероприятия с общим охватом детей. 

          По мере возможности оказывали методическую помощь школам города и района при подготовке различных массовых мероприятий.

         В течение года привлекали ребят к участию в общественной и хозяйственной жизни ПДК «Мечта». Поддерживаем связь с родителями, привлекаем к оказанию материальной помощи спонсоров для проведения массовых мероприятий, при проведении ремонта, при решении хозяйственных задач. 

