   Продолжение…(Начало «Национальный центр 1,2»)       
В 1905 году село Оркино посетил русский ученый, языковед с мировым именем, исследователь русского летописия, издатель русского словаря, профессор, академик императорской академии наук А.А. Шахматов, издавший в 1910 году объемную книгу об Оркино и Сухом Карабулаке на основе собранных материалов, где описаны особенности национальной культуры, многие из которых сохранились до настоящего времени.  
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          Оркинский Мордовский национальный центр включает в себя библиотеку национальной литературы, в которой насчитывается более 200 изданий на мордовском языке, а также научно-обоснованных материалов о мордовском народе, о своем родном крае. Имеется богатый материал о культуре, быте, истории, географии мордовского народа.
          Собран в полном  объеме материал о мордовском народе в целом, о Пензенской и Саратовской Мордве, имеются этнографические труды М.Т. Маркелова о Петровской и А.А. Шахматова об Оркинской Мордве.
          Национальный центр поддерживает связи и ведет деловое сотрудничество с Мордовским национальным центром в частности с писателем М.Т. Тиминым/Митряшкиным/, от которого в 2001 году получено более  100 книг, таких как: «Горит эрзяния», «Гены сципиосов», «Мы с площади Суворова», «Так сражались Бавлинуи» и другие. Дважды состоялись личные встречи руководителя национального центра с писателем.
Очередная встреча планируется в Оркинском национальном центре. Также поддерживается связь и ведется активное деловое сотрудничество с главным редактором Мордовской республиканской газеты «Эрзянь мастор», поэтом-песенником О. Мишаниной, поэтом Вячеславом Журавлевым и многими другими. Другой составной частью национального центра является Краеведческий уголок, насчитывающий более 300 экспонатов-предметов культуры и быта, орудий труда крестьян мордвы конца XIX начала XX  столетия. 
          В настоящее время поддерживается контакт с этнографическим музеем г.Лукояево Нижегородской области, лично с Н. Аношкиным – руководителем музея – руководства областного общества «Масторава» и республиканской школой резьбы по дереву с. Подлесная Тавла Мордовии, продолжателей дела великого сына России и Мордовии скульптора С.Д. Эрзи в  дни празднования его 125-летия со дня рождения, в котором принял активное участие в ноябре 2001 года и руководитель Оркинского национального центра в составе Саратовской областной Делегации.
          Важнейшей составной частью Оркинского Мордовского информационно-культурного центра является фольклорно-этнографический ансамбль «Кучугуры», который создан в 1998 году, удостоенный множеством почетных грамот и дипломов министерства культуры Саратовской области и Саратовского областного общества финно-угорских народов.
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          В составе ансамбля 10 женщин мордовской национальности  в  возрасте от 45 до 80 лет. На их счету около сотни выступлений на различных сценах района и области. Данному коллективу присвоено высокое звание «народный самодеятельный коллектив» в апреле 1999 года. Оркинский мордовский  национальный центр в лице руководителя центра А.С. Кузнецова представлял делегацию в составе областной, на I  и III съезд  Мордовского народа в г. Саранске, а также праздновании 125-летнего юбилея С.Д. Эрзи в ноябре 2001 года в г.Саранске, а в декабре 2001 года принимал участие в составе Российской делегации на III Всемирном Конгрессе финно-угорских народов в г. Хельсинки.
          В свою очередь центр начал принимать гостей из Финляндии в лице старшего научного сотрудника Хельсинского университета по языковедению Сало Мерье, гостей Мордовии: министра образования,  культуры, старшего научного сотрудника Мордовского университета и др. Частые гости  центра: Заслуженный работник культуры РФ поэт Н.Е. Палькин, руководитель областного общества финно-угорских народов Чатуров П.Ф., заслуженный артист республики Мордовии Иван Вагаев и Нина Спиркина народные артисты России и республики Мордовии Нина Маркова и  Александра Куликова.
          В мае 2001 года Оркинский национальный центр посетили Губернатор Саратовской области Д.Ф. Аяцков, заместитель председателя областной Думы Н.П. Гришин, министр внешнеэкономических связей и Международных отношений В.Л. Шинчук, председатель областного комитета профсоюза Рогожкин, советник Губернатора Александров И.
          Оркинский национальный центр уделяет должное внимание работе с подростковым и детским населением. Совместно с национальным центром в школе создано Краеведческая комната, детский ансамбль «Родничок». Проводились дважды Межреспубликанские семинары.
          Проводятся встречи руководителя центра и делегатов III съезда Мордовии с учащимися. Проводится большая  работа по патриотическому воспитанию. Проводились информации о наших героях- соплеменниках. Так было рассказано о встречах с такими интересными людьми как герой Советского Союза М.П. Девятаевым, летчиком, совершившем в годы ВОВ беспретендентный подвиг; угнал из немецкого концлагеря острова «Уездом» немецкий самолет «Хенкель». В сельской библиотеке имеется подаренная им книга, «Побег из ада», а также героем Советского Союза, генерал-полковником Антошкиным, эксглавком ВВС ССР руководившего ликвидацией Чернобыльской аварии с которым связалось знакомство в г. Хельсинки и др.
          Оркинский национальный центр с Мордовской диаспорой   продолжают расширять диапазон связей. Так, налаживается сотрудничество  с Самарским и Нижегородским областными обществами «Масторива». В последние годы в Оркино, а также в Саратовском областном центре финно-угорских народов, а также в Мордовских селах Петровского района проведено совместно несколько праздников финно-угорских народов с участием Мордовии и Финляндии, а 23 марта 2002 года руководитель центра приглашен в г. Саранск на творческий вечер заслуженной артистки Мордовии артистки России солистки Государственной Мордовской Филармонии Нины Васильевны Марковой.
В этом году по инициативе руководителя центра А.С. Кузнецова был проведен большой мордовский национальный праздник, посвященный 300-летию села Оркино. 
    Село Оркино в этом году отмечает свой 300-летний юбилей. 3 ноября жители села и гости  собрались вместе в Доме культуры, для того чтобы отметить эту славную дату , отдать почести героям Великой Отечественной войны, поздравить односельчан за их вклад в процветание и дельнейшее развитие своей малой Родины. Инициатором и организатором праздника является Руководитель КФХ «Оркинское», руководитель Мордовского национального Центра, заслуженный работник сельского хозяйства РФ А.С. Кузнецов. 
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